

Partnerské město Ábrahámhegy - Maďarsko

Oficiální název: Ábrahámhegy

Poloha: jihozápadně od Budapešti, severní břeh jezera Balaton

Rozloha: 6 x 8 km

Nadmořská výška: 450 metrů nad mořem

Počet obyvatel: přibližně 2260 stálých obyvatel

Statut: spádové město a výkonem státní správy zabezpečuje dalších 12 obcí - Balatonrendes, Pálköve, Révfülöp, Balatonszepezd, Kővágóörs, Salföld, Kékkút, Köveskál, Monoszló, Balatonhenye, Mindszentkál, Szentbékál

Vzdálenost od Dobrušky: celkem 460 km, směr Brno, Bratislava, hraniční přechod Rajka, dále po dálnici do města Győr a odtud po silnici I. třídy 80 km

Zajímavosti: chráněná krajinná oblast Káli - medence, turistická oblast - pěší turistika, agroturistika, cykloturistika, vodní sporty, vinařská oblast

Web: www.abrahamhegy.hu
www.balaton-opus.hu

Jezero Balaton

Poloha: jihozápadním směrem od Budapešti

Rozloha: 594 km²

Průměrná hloubka: 2 - 4 m, nejhlubší místo 15 m

Délka: 77 km

Sezóna: přibližně od 15. května do konce září

Zajímavosti: největší sladkovodní jezero v Evropě, v létě dosahuje teplota vody k 28°C, možnost vyjížděk na plachticích, okolo celého jezera jezdí vlaková doprava a okolo celého Balatonu vede cyklostezka, velmi využívaná také in-line bruslaři



Městečko Ábrahámhegy leží na severním břehu jezera Balaton jihozápadním směrem od hlavního města Maďarska, Budapeště, v chráněné krajinné oblasti Káli-medence. Leží v nadmořské výšce okolo 450 m.n.m.

Z Budapeště je tato oblast přístupná vlakovou dopravou, která vede okolo celého jezera.

První zmínka o tomto městě je z počátku 13. století.

Nyní je Ábrahámhegy výkonem státní správy podobné Dobrušce, protože je spádovým městem dalších 12 obcí v této oblasti, které spravuje a zabezpečuje.

Ábrahámhegy je větší osadou - není obcí ani městem. Žije zde kolem 2 260 stálých obyvatel.

Ve městě je knihovna, muzeum místních pamětihodností, pošta i informační centrum.

Protože leží v chráněné krajinné oblasti, jedná se o krásné zelené městečko s vinařskou tradicí na břehu jezera Balaton a rozkládá se na svahu čedičových hor.

Pamětihodnostmi a zajímavými místy jsou 3 historické kostely ze 17. století. Za zmínku také stojí největší kostelík s křížovou cestou s bronzovými motivy sochaře Raffae Bély.

Na kopci za městem je zřícenina benediktýnského kláštera, který se rekonstruuje do původní podoby. K této zřícenině se organizují pro turisty a návštěvníky místa vyjížďky na koních.

Dalšími zajímavostmi Ábrahámhegy jsou památné kříže ve zdejší krajině, kterých je v okolí několik desítek a také vyhlídková věž.

Město má na břehu jezera Balaton svoji městskou plně vybavenou pláž s veškerým moderním sportovním vybavením a pro pěší turisty je zde několik vinařských stezek.

Jak již bylo řečeno, Ábrahámhegy leží ve vinařské oblasti, a proto se zde každoročně od konce srpna konají tradiční vinařské slavnosti, které trvají do konce září a na svatého Martina je ve zdejším kostelíku zakončení těchto oslav. Při této příležitosti jsou lahve s vínem vystaveny ve zdejším kostele a farář křtí a žehná novému vínu, které se pak v místních hospůdkách degustuje.

Dalším zajímavým městečkem v této oblasti, které patří pod správu Ábrahámhegy je Salföld, často nazývané "město umělců". Všechny domy jsou zde zrekonstruovány v původním slohu a střešní krytinou je zde většinou rákos. Za městečkem je ve volné přírodě stálá výstava soch. V tomto městečku je také velký agrokomplex s možností agroturistiky.

Městečko Révfülöp nedaleko Ábrahámhegy je přístavním městem, kotví zde spousta plachetnic a odtud je možnost vyjet si na plavbu po jezeře.

Tato oblast je lázeňskou oblastí. V okolí jsou termální lázně, nejznámější z nich jsou jen pár kilometrů od Ábrahámhegy, lázně Héviz a Tapolca. Lázně Héviz leží v oblasti vyhaslého

kráteru. Zdejší léčivé termální prameny jsou mírně radioaktivní a léčí se zde kloubová a revmatická onemocnění.